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Exercice 1 (4 points):

Pour chacune de

Le candidat indiguera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a

Aucune justificat

1)

ci-contre ou A et B sont deux événements et A etB

leurs évédnements contraires respectifs.

1) La proba
a) 0,06
2) La probah

a)0,14

X estun

1)

1) U'espéral

Une expérience aléatoire est modélisée par I'arbre pondéré
p

5 questions suivantes, une seule des trois réponses proposées est corre

ion n’est demandée.

0.2

hilité de I'événement AB est égalea:

08

b) 0,5 c)0,3

=

ilité de I’événement B est égale a :

b) 0,48 c) 0,62

b variable aléatoire qui suit une loi binomiale de parameétres 5 et (

ce mathématique de X est égale a:

cte.

la réponse choisie.

03

07

/Y

twl

04

/\

|

06

a)2,1 b) 1,5 c) 1,05
2) lavariance de X est égale a:
a) 1,05 b) 1,5 c) 0,45
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Exercice 2 (5 points) :

Un commergant commande chaque semaine ses besoins aupreés de I'un de deux fournisseurs F; et F,.
Le choix de I'un de deux fournisseurs d’'une semaine a I'autre

est modélisé par |

e Le sommet F; désigne I'état : « La commande est passée
aupres du fournisseur Fy».

e graphe probabiliste (G) ci-contre ol : Fy

0,85

® Le sommet F, désigne |'état : « La commande est passée
aupres du fournisseur F, »

0,15 F»

o

0’2 0,8

1) a) Lorsque la commande est passée aupres du fournisseur
F1, quelle est |a probabilité qu’elle le soit encore la semaine suivante ?

(6)

, . " .85 ...
b) Recopier et jgompléter la matrice de transition M =(0 ] de ce graphe en prenant les

sommets F; et K, dans cet ordre.
2) Pour tout entigr naturel non nul n, on désigne par :

e a,laproba
fournisseu
b, la proba
fournisseu
P,=(a,

Vérifier que lan

3)Ondonne P, =

|

a) Montrer qu

44
4 -

1

7

M" =

b) En déduire

¢) Déterminer
commande
commande

ilité de 'évenement : « la semaine n la commande est passée ay
[ Fy»;

F Fa»;
bn) la matrice ligne décrivant I'état probabiliste pour la semaine
4 3

T

natrice P= ( J traduit I’état stable de la situation.

28

7 Jet on admet que pour tout entier naturel non nul n :
3(0,65)" 3-3(0,65)"

4(0,65)" 3+4(0,65)“J '
le pour tout entier naturel non nuln , 7p,M™ =(4-(0,65"" 3+(0
n-1
= 12065
7
le rang de la semaine ou, pour la premiére fois, la probabilité qu

ses fournitures aupres du fournisseur F; dépasse la probabilité g
ses fournitures aupres du fournisseur F,.

nue pour tout entier naturel non nul n, a,

jpres du

pilité de 'évenement : « la semaine n la commande est passée aypres du

n.

65P7 ),

b |le commergant
he le commergant

Exercice 3 (6 points) :

Dans la feuille annexe jointe (a rendre avec la copie), (C) est la courbe représentative dans.un

repére orthonormé (oj;]:) d’une fonction f définie et dérivable sur IR,
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L’axe des abscisses est une asymptote a la courbe (C) au voisinage de —o.

La courbe (C) admet une branche parabolique de direction celle de I'axe des ordonnées

au voisinage de +o0,

La courbe (C) admet une unique tangente horizontale et ce au point A (0,-1).

1) a) Donner f(0), f '(0), lim f(x) et lim f(x).

b) Dresser le tableau de variation de f.

2) Soit g la restriction de f a lintervalle [0;+o].

a) Montrer que g réalise une bijection de [0;-}-00[ sur un intervalle que I'on prégisera (On notera

g la fopction réciprogue de g).

b) Tracer dan

A . . - _1
le méme repére de la feuille annexe la courbe (C') de la fonctionjg ™.

3) On admet quee pour tout réel x de [0;+] g(x)= (x-1)e".

a) Montrer que pour tout x [0;+oo[ g(x) = g’ (x) - €* ou g’ est la fonction dériyée de g.

b) Montrer gue J-:g(x)dx=2—e.

4) a) Hachurer Ip partie (S) du plan limitée par la courbe(C), I'axe des abscisses, I’axe des ordonnées

et la droitg d’équation x=1.

b) Calculer I'gire de (S).

Exercice 4 (5pdints) :

U, =5

On considere la|suite (U,) définie sur IN par : 1

U.. =§Un+ 2;nelN

1) a) Calculer Ujet U,.

b) Montrer que (U.1 ]n’est ni arithmétique ni géométrique.

2) Montrer par fécurrence que pour tout entier natureln, U, > 3.

3) Soit la suite (Vn ) définie sur IN par V, =|n(Un =9 )

a) Montrer que pour tout entier natureln,V,, =V, -In3.

b) En déduire que pour tout entier naturel n,V, =In2 —nin3

c) Montrer que pour tout entier natureln, U, =3+—.

2

d) Calculer limU, .

n—p+a0
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Epreuve : Mathématiques (Section économie et gestion) session de contrdle

Annexe (a rendre avec la copie)
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